

За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.

1980

МАРТ

28

ПЯТНИЦА

№ 11 (903)

Цена 1 коп.



29 марта откроется VI слет отличников учебы

Приветствуем делегатов

VI слета отличников

диаты, О. Реброва — стипендиант имени ВЦСПС, А. Келланиди — стипендиант имени Калинина.

Придавая исключительное значение воспитанию молодежи на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, комитет комсомола проводит по факультетам Ленинские

лозунги «Строительному объекту — студенческий Знак качества». Ими за два трудовых семестра освоено 145 тыс. рублей.

В период полевых работ прошлого года было организовано 30 отрядов механизаторов, 5 студенческих уборочно-транспортных комплексов.

РАПОРТУЕТ МОЛОДЕЖЬ

С ЧЕМ идет студенчество нашего одноденесного института к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, 50-летию родного института? Традиционный слет отличников учебы, проводящийся нынче уже в шестой раз, — яркое свидетельство стремления комсомольцев хорошей и отличной учебой, активной общественной работой и ударным трудом внести свой вклад в общее дело молодежи всей страны.

Недавно завершилась зимняя экзаменацкая сессия. Ее результаты радуют: 95,3 процента — абсолютная успеваемость и средний балл 3,85. У нас 407 отличников, 657 студентов учатся на «хорошо» и «отлично», 251 человек — только на «хорошо», 370 имеют тройки.

В авангарде студенческой молодежи идут В. Каланиченко, Г. Гаврилиди, Ф. Толстокоров, В. Матвеева, С. Сагалаев, Г. Белозерова, В. Гришин, И. Колыбина, А. Рылов, В. Теменико, В. Пономаренко, А. Редько, Н. Павлов, В. Селиванов. В институте 7 именных стипендиатов: В. Евдошенко, В. Александров, Л. Шупленко и автор этих строк — ленинские стипен-

дияния «Дело Ленина живет и побеждает».

Значительным событием в жизни комсомольской организации явилось изучение книг Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», в читательских конференциях по этим произведениям участвовало около 2 тысяч человек.

Важнейшей частью всей системы коммунистического воспитания молодежи стал Ленинский зачет, он прочно вошел в практику комсомольской работы. В ходе зачета «Решения ХХV съезда КПСС — в жизни» по трем этапам было аттестовано 4 012 комсомольцев. О широте общественной активности студентов свидетельствует то, что 3 492 человека имеют постоянные общественные поручения.

Уделяя большое внимание военно-патриотическому воспитанию, проводятся походы по местам боевой славы отцов, их организовано 12, прочитано около 1 000 лекций.

Значительно возросла научная организация и культура труда в студенческих строительных отрядах. Четыре ССО общей численностью 120 человек трудились на передовых стройках под

сов. Около 700 человек участвовали в разных видах работ. Ими скосены на свал зерновые с 18 032 га, подобрано и обмолочено зерновых с площади 4 300 га, убрано прямым комбайнированием хлебов с 16 222 га, намолочено 31 037 тонн зерна, убрано трав на сено с площади 1 607 га, всенахано 11 252 га, выполнены также другие виды работ.

Удивлялась культурно-массовая работа. Количество студентов, занимающихся на различных отделениях ФОП, возросло до 1 200 человек, в школе молодого лектора обучается более 1 000 человек.

Коллектив художественной самодеятельности института вновь занял первые места в городском и краевом смотрах. Нормы ГТО сданы 1 267 студентами.

Комсомольцы и молодежь института, идя навстречу 110-летию В. И. Ленина и 50-летию института, обязуются встретить эти знаменательные даты новыми успехами в труде, учебе, общественно-политической работе.

М. ВОРОНИН,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ ин-
ститута.

ло представлено 10 экспонатов.

В числе немногих коллектива нашего института по итогам работы выставки награжден Почетной грамотой и значком.

Экспонат, выставленный

творческой бригадой, руководимой старшим преподавателем кафедры ЭМТП И. В. Смирновым, удостоен диплома. Ассистент этой же кафедры С. В. Цымбаленко за свою работу награжден ценным подарком.

Новости

ЛАУРЕАТ ВЫСТАВКИ
Завершилась работа краевой выставки «ИТМ-80», на которую от института бы-

лая большую внимание военно-патриотическому воспитанию, проводятся походы по местам боевой славы отцов, их организовано 12, прочитано около 1 000 лекций.

Значительно возросла научная организация и культура труда в студенческих строительных отрядах. Четыре ССО общей численностью 120 человек трудились на передовых стройках под

Я догоняю:
«Здравствуй, Любай!»
Взметнулись брови:
«Это ты!»
Она смотрела
так тревожно,
Что вмиг подумал:
«Как я рад!»
Пожал ей руку осторожно
И... медленно побрел
назад.
Любовь, наверно,
вслед смотрела,
Но не было вернуться сил.
Как сразу жизнь...
поглядела,
Ведь я от счастья уходил...
В. КРАСОВСКИЙ.

Встреча
Весна в наряде,
как невеста,
В плаще небесно-голубом
Гуляет в облике чудесном,
О чем-то думая своем.
А мне идут на встречу
люди,
Несут в сердцах свои



Поговорим о наших детях

Вместе со школой

КОМИССИЯ местного комитета провела рейд по проверке дисциплины и успеваемости детей наших сотрудников. Обращали внимание также на связь школы и семьи, на отношения родителей к школе, ее жизни.

Своими впечатлениями хотим поделиться с читателями газеты.

Во всех школах нас встречали гостепримно. Радостно было слушать, что подавляющее большинство детей наших сотрудников учатся только на «хорошо» и «отлично». Среди них Галия Давиденко, Алла Вакуленко, Галия Шипилова, Ира Зеленая, Таня Цыбулькина, Марина Смаглина и многие другие.

Эти дети выполняют в школе большую общественную работу, они активны в классах, отрядах.

Однако есть еще и неспециализированные ученики среди наших детей. И самое непонятное это то, что по-

дителям этих мальчиков и девочек не уделяют должного внимания школе. Они не интересуются жизнью своих детей. Комиссия взяла этих родителей под поисковый контроль, чтобы исправить создавшееся положение.

Большую благодарность просим передать учителя родителям Андрея Кристофорова, Валерия Михайлова за активную бескорыстную помощь школе. Они помогают учителям в изготовлении наглядных пособий, стендов. Хочется верить, что в недалеком будущем все папы и мамы станут такими же помощниками школы.

Ю. ОВСЯННИКОВА,
председатель комиссии местно-
го комитета по работе с детьми.

Устный журнал

Недавно на 1 курсе экономического факультета прошел «Огонек», посвященный Дню Советской Армии. Активное участие в подготовке и проведении праздничного вечера приняли студенты С. Рыбова, Т. Шалубина, Т. Зинченко, С. Нещадная, А. Ильина, О. Варлыга, О. Чернова, преподаватели кафедры организации и планирования. Незадолго до торжества по заранее составленному плану началась напряженная подготовительная работа: задание получили акции групп и ведущие вечера, художники и фотографы, чтецы и танцоры. Все постарались на славу. Аудитория выглядела празднично, столов красочно оформлены, на стенах висели плакаты, отражающие тематику вечера, звучала музыка военных лет.

С огромным интересом слушали мы биографии ветеранов Великой Отечественной войны, преподавателей экономического факультета, почетных гостей «Огонька» — О. Г. Смирнова, П. Г. Пестрякова, В. К. Любченко, П. А. Белозерова. Много теплых слов и приветствий было сказано в их адрес.

По просьбе наших гостей звукали песни в исполнении К. Шульженко, Л. Утесова, М. Бернеса.

Никого не оставил равнодушным и концертная программа, подготовленная девушками первого курса. Мы слушали вспышивающие стихи и поэмы, все вместе пели песни, горячо аплодировали Петру Алексеевичу Белозерову, прочитавшему созданный им «Балладу о солдате».

Приятным сюрпризом стало появление на вечере давних друзей экономического факультета —艺术家 of kraevogo dramaticheskogo teatra imeni M. Yu. Lermontova — B. Guryeva и B. Alakhverdova, исполнивших литературно-музыкальную композицию, посвященную Дню Советской Армии. Это выступление произвело на всех присутствующих большое впечатление. Хотелось бы и дальше поддерживать дружеские связи с артистами драмтеатра, ближе знакомиться с их творчеством.

Решено также вперед привлекать и участия в вечерах интересных людей разных профессий.

Мы считаем, что «Огонек» положил начало новой традиции на факультете — проведению «устных журналов».

Т. ЗИНЧЕНКО,
Н. М. МЕДВЕДЕВА,
I курс экономфака.

М. КАППУШЕВ,
главный сектором внештатных инспекторов, студент
II курса мехфака.

С днем рождения!

Молодость души

ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ лет работает в институте доцент Раниса Николаевна Ляхова, давно руководивший кафедрой физики, занимавшей одно из ведущих мест в соревновании.

Помещение кафедры хорошо оформлено, лабораториях установлено новейшее оборудование, многое здесь выполнено руками сотрудников.

Кафедра выполняет хоздоговорные исследования, ведет интересную научную работу по предпосыпной обработке семян в электрических полях. Сотрудники выступают с докладами как в нашем институте, так и в других вузах



страны. В год выходит из печати до семи научных статей.

Работа спорится благодаря здоровому, хорошему микроклимату на кафедре. Работники за все получают сполна: и за хороший, добросовестный труд, и за нарядность. В поле зрения заведующего кафедрой все — и производственные, и личные дела ее подчиненных.

Коллектив кафедры не только хорошо работает, но и умеет отдыхать. Мы вместе ездили на море, в город-герой Волгоград, на туристскую базу в Архыз. Ходим в кино, театр, музеи. Рядом с Ранис Николаевной легко и интересно: и попеть у костра, и почитать любимые стихи.

Ранис Николаевне исполняется 50 лет, но ее трудолюбию, энергии, задору могут позавидовать молодые. Наше общее пожелание Ранис Николаевне — «Так держать! еще много лет.

Сотрудники кафедры ФИЗИКИ.

Полезные советы

В НАЧАЛЕ второго семестра преподаватели кафедры ЭМТП читали лекции во многих аудиториях института. И что я увидел? Плакаты и чертежи приходилось наращивать на гвозди, вбитые в рамку классной доски.

Я давно отказался от этого: в аудитории 209 лабораторного корпуса мефака по углам рамы зачищены два шурупа, на которые натянут обыкновенный полизтиленовый шнур для белья (есть и цветной), на всем протяжении которого размещены кольца для портьер.

Для дополнительных чертежей гвозди тоже заменены обычными крючками - вешалками из пластика или алюминия.

При отсутствии их в магазинах такой крючок можно сделать и самому, используя обрезки плексигласа или старые зубные щетки (без щетин). Способ изготовления не сложен: берется кусок плексигласа и вытипаются пластинки размером 100x10x2 мм. Закруглив края, в одной половине, вверху, просверливают два отверстия под шурупы, а затем размягчают полоску, нагревая ее в кипятке или над открытым электроплиткой, а затем одну треть загибают крючком. С. ГАВАЗА, учебный мастер кафедры ЭМТП.



ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ

В ЖИЗНИ нашего института, как и в жизни человека, есть свои этапы, свои вехи, свои даты. Наш институт готовится отметить свой 50-летний юбилей. На всех кафедрах, в студенческих группах ведется работа по подготовке к этой дате; разыскивается материал об учениках института, участниках Великой Отечественной войны, о лучших образованных кафедрах и студенческих группах, о выпускниках института; листаются подшивки институтской многотиражки, просматриваются журналы, книги.

Работники библиотеки, готовясь к этому знаменательному событию, оформили выставку «Наш орденоносный сельскохозяйственный», подготовили страницы устного альманаха для бед в студенческих группах, библиографические обзоры литературы, создали картотеку «Ставро-

польский СХИ», в которой по крупицам собран материал, рассеянный на страницах книг, журналов, газет. Картотека начинается разделом «История факультетов и кафедр». Из этого материала особенно интересна статья одного из директоров института И. П. Салмина и заместителя директора по научной работе А. А. Смирнова — «Ставропольскому сельскохозяйственному институту 25 лет». В ней рассказывается об истории возникновения института и его 25-летнем пути.

В разделе «Рубежи вузовской науки» подобран материал о тех научных исследованиях, которыми заняты сотрудники института, о внедрении рекомендаций учеников в сельскохозяйственное производство.

О том, какая большая воспитательная работа ведется коллективами всех кафедр, как много душевных сил и сердечного тепла отдадут они делу воспитания будущего специалиста, рассказывает материал, собранный в разделах

карточки «Воспитательная работа в СХИ» и «Куратор».

Поможет наша картотека познакомиться с лучшими студентами, передовиками и в учебе, и в дни трудового семестра (раздел «Студенческий меридиан»).

В коллективе нашего института немало тех, кто сражался за Родину на фронтах Великой Отечественной войны. О них, veterанах войны и добровольцев тружениках мирного труда, часто пишет наша многотиражка. Найдете вы материал о ветеранах и о том, какая ценой завоевано счастье, в разделах «Шли ни боя и побеждали» и «Никто не забыт, никто не забыт».

Рекомендуем прочитать по истории института.

Северо-Кавказский зоотехническо-ветеринарный институт. Пятигорск, 1939. Ворошиловский зоотехническо-ветеринарный институт. Ворошиловск, 1941.

Ставропольский сельскохозяйственный. «Ставропольская правда», 1969, 19 декабря.

Первый орденоносный институт орденоносного края. «За сельскохозяйственные кадры», 1976, 15 апреля.

И. П. Салмин, А. А. Смирнова. Ставропольскому сельскохозяйственному институту 25 лет. Научные труды Ставропольского сельскохозяйственного института, 1958, выпуск VIII, стр. 3-12.

В. И. Лисунов. Наш институт — крупнейшая кузница кадров страны. «За сельскохозяйственные кадры», 1975, 14 мая. Ткачев. Лучший в крае. «Северо-Кавказский большевик», 1934, 30 мая, стр. 4.

А. Запорожев. Наш сельскохозяйственный, «За сельскохозяйственные кадры», 1967, 23 июня. Годы суровых испытаний. «За сельскохозяйственные кадры», 1979, 15 ноября.

Г. Косенко. Участник Парада Победы. «За сельскохозяйственные кадры», 1979, 7 мая.

Е. Хаданович. Учились и работали. (Комсомол СХИ в годы Великой Отечественной войны). «За сельскохозяйственные кадры», 1958, 23 октября.

Р. ГОЛУБЕВА, заведующая справочно-библиографическим отделом.

Реплика

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

СОСТОЯЛАСЬ финальная встреча по баскетболу сильнейших женских команд агрономического и ветеринарного факультетов. Несмотря на скромные масштабы этих соревнований, спортсмены и болельщики волновались, наверное, не меньше, чем на союзных. Кто же сильнее? Кто технический?

На склоне дня назад завершились соревнования по классической баскетболе. Чемпионами института стали ветфаковцы — О. Автеников, Н. Малахов, А. Батаев и Р. Омаров.

Вторыми призерами были — А. Исаков, Г. Родин, Н. Поваров, но, несмотря на это, вине главного судьи соревнований Ю. И. Смирнова команда доводилась

только вторым местом. Чемпионом в этом виде спорта стала команда зоотехнического факультета.

В. КОВАЛЕНКО, член комитета ВЛКСМ факультета,

М. ВОДОЛАЗСКИЙ, член профбюро, аспирант.

Несколько дней назад завершились соревнования по классической баскетболе. Чемпионами института стали ветфаковцы — О. Автеников, Н. Малахов, А. Батаев и Р. Омаров.

Вторыми призерами были — А. Исаков, Г. Родин, Н. Поваров, но, несмотря на это, вине главного судьи соревнований Ю. И. Смирнова команда доводилась

только вторым местом. Чемпионом в этом виде спорта стала команда зоотехнического факультета.

В прошлом году чемпионами были ли агрономы. Но, независимо, от того, кто окажется на пьедестале, все надеялись, что победит дружба. Но увы! Такой победы не получилось. Почему?

Тот, кто наблюдал за игрой, наивно, понял почему.

Первый тайм вели представители ветфака, разрыв в счете всего одно очко. Обстановка напряженная. Все ждут, как же дальше будут разворачиваться события. Судить игру было доверено студенту зоотехнического факультета В. Гришину и студентке факультета защиты растений Л. Кушнаренко.

Во втором тайме агрономы сравняли счет и затем вышли вперед на одно очко.

В зале стоял такой шум, что порою не слышно было даже судейских свистков.

И вот за две минуты до конца игры прозвучали оба свистка, но по жестам судей нельзя было определить, кто нарушил правила игры. Гришин свидетельствовал о том, что нарушение со стороны команды ветфака, Кушнаренко считала, что виноваты агрономы. По правилам игры в таких случаях должен быть «спорный мяч», но почему-то судьи отдали предпочтение ветфаку. И тут же последний решающий мяч полетел в кольцо агрономов. Вот так закончились поединок.

Затянувшись обиду, уходила с поля команда агрономов: «С судьями не спорят». Ликовали студенты ветфака: «Кто победил, тот и прав».

И может быть, многие считают, что все правильно и «незначительные отклонения» от правил игры ничего не меняют. Но ведь в спорте все решают мгновения, а такие «незначительные отклонения» на соревнованиях последние времена нередки. Поэтому хочется надеяться, что впереди на кафедре физкультуры будет серьезнее относиться к ответственным спортивным встречам и выставлять более подготовленных судей.

Н. ЛИТВИНОВА, студентка IV курса агронома, наш корр.

С фотоаппаратом по спартакиаде



Фоторепортаж Александра Охрименко и Сергея Кензюка, студентов факультета механизации.

В мире интересного

Бывают же такие клубы

Отпрывки преуспевающих бизнесменов, изнывающие от безделья, организуют десятки клубов и прожигают там жизнь в соответствии со своими прихотями.

В Риме, например, недавно появился клуб чихунов. Членом его может быть каждый, кто сумеет подряд и непринужденно чихнуть не менее двадцати раз.

В Лондоне, где, как известно, множество всяких клубов, один из самых эксцентричных — клуб врагов медицины. Члены его делают все, что запрещают врачи. Хотят пренебрежение врачебными советами кончаться, как правило, плохо, члены клуба гордятся тем, что их председатель 84 года, а его заместителю — 82.

В Испании открыт клуб людей невысокого роста. Основная его задача — обеспечить своих членов театральными билетами в первых трех рядах.

В Нью-Йорке — клуб лысых, в невысокого роста. Членом клуба может стать лишь тот, кто похож на какого-нибудь знаменитого человека. В клубе имеется 11 «иззенхазуров» и 7 «черчиллей». Там же имеется клуб разведенных, главной задачей

чей которого является борьба за отмену положения о тюремном заключении за неуплату алиментов.

В Йоркшире недавно прошел очередной съезд членов клуба мужей, третируемых своими женами. Из 70 делегатов только 20 смогли явиться на съезд, остальные прислали телеграммы: «Не смог приехать, не отпустила жена».

В Лондоне работает клуб профессиональных неудачников. В собраниях его принимают участие освистанные актеры, непризнанные музыканты, неизвестные художники, адвокаты, клиенты которых были отправлены на виселицу.

Вместо того, чтобы заняться делом, члены большинства подобных клубов занимаются откровенными пустяками, выдавая их за активную деятельность.

Расплаты за безделье всегда одна. И вот в Италии появляется «Клуб потерпевших краха», задача которого — предостеречь своих членов от неизбежного расстройства...

С. БОЙКО, член Союза журналистов СССР.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.